

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора**  
**Шандора Эрдеса**  
**о соискателе степени кандидата медицинских наук**  
**ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой**  
**Агафоновой Екатерине Михайловне**

Агафонова Екатерина Михайловна, 1989 года рождения, в 2012 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «лечебное дело».

С 2012 г. по 2014 г. обучалась в очной ординатуре по специальности «ревматология» в ФГБОУ ДПО «Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования» Министерства Здравоохранения Российской Федерации. В период прохождения ординатуры проявила интерес к научной работе, в частности к проблеме спондилоартритов. Обучаясь в ординатуре, освоила работу с больными ревматологического профиля, формированию базы данных, методики счета активности суставного синдрома, овладела методикой внутрисуставного введения лекарственных препаратов, особенности оценки результатов иммунологических, рентгенологических и других инструментальных методов исследования. Агафонова Е.М. зарекомендовала себя как увлеченный, ответственный, отзывчивый, всесторонне развитый врач. Во время обучения продемонстрировала качества многообещающего молодого исследователя. Успешно выстраивала отношения с коллегами, пациентами и товарищами по работе. Отличалась самостоятельностью в принятии решений, исполнительностью.

В 2014 г. была принята на должность младшего научного сотрудника лаборатории серонегативных спондилоартритов в Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В. А. Насоновой». С 2014 по 2015 г. одновременно работая ревматологом в Федеральном казенном учреждении здравоохранения «Центральная поликлиника №1 Министерства внутренних дел Российской Федерации». С 2015 г. была переведена на должность младшего научного сотрудника лаборатории научно-организационных проблем ревматологии Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт ревматологии имени В. А. Насоновой». В 2017 г. переведена на должность младшего научного сотрудника лаборатории спондилоартритов и псориатического артрита в которой работает по настоящее время. С 2017 г. и по настоящее время работает врачом ревматологом «Научно-исследовательского института ревматологии имени В. А. Насоновой», где зарекомендовала себя как разносторонний клиницист, способный решать сложные клинические, диагностические и терапевтические задачи.

За время работы Агафонова Е.М. изучила и проанализировала литературу, посвященную исследуемой проблеме, выполнила большой объем клинической и научной работы, самостоятельно осуществляла ведение больных, заполняла первичную научную документацию и компьютерную базу данных на больных в рамках научной темы лаборатории. На основании научного фундаментального исследования, 09.07.2019 г. была утверждена тема диссертации «Коксит при аксиальном спондилоартрите: особенности течения и терапии».

Экзамены кандидатского минимума - философия и история науки, английский язык, ревматология сдала на отлично.

Результаты и основные положения диссертационного исследования доложены на международных и российских научно-практических конгрессах, которые получили высокую оценку. Екатерина Михайловна является победителем конкурса молодых ученых IV Евразийского Конгресса ревматологов. В 2021 г. Екатерина Михайловна награждена Почётным Дипломом номинанта Премии им. профессора Э.Р. Агабабовой за научные работы по изучению коксита при аксиальном спондилоартрите, а также Почётной Грамотой «Научно-исследовательского института ревматологии имени В. А. Насоновой» за добросовестное исполнение должностных обязанностей.


По материалам диссертации опубликовано 9 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикаций основных результатов диссертационных исследований и 2 статьи - в зарубежных журналах; 29 тезисов в материалах российских и международных научных конференций, съездов и конгрессов.

Агафонова Е.М. постоянно повышает свой профессиональный уровень, совершенствует знания, изучая отечественную и зарубежную литературу. В 2021 г прошла обучающий курс ASAS по спондилоартритам.

В процессе проведения диссертационного исследования автор проявила себя инициативным, добросовестным и требовательным к себе исследователем. Отличалась ответственностью и целеустремленностью в подготовке научной работы.

Все вышеизложенное позволяет считать, что Агафонова Екатерина Михайловна является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук. Первичная экспертиза работы состоялась на заседании ученого совета ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой 06.04.2021 г.

Ведущий научный сотрудник  
лаборатории спондилоартритов и псориатического артрита,  
профессор, д.м.н.

 Ш. Эрдес

Подпись профессора, д.м.н.  
Ш. Эрдес заверяю  
Ученый секретарь  
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой



 О.А. Никитинская

28 июня 2021